



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 18 (6264)
28 апреля 2016 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 8 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ



*Призёрница Погонной Трапеции Республики Дагестан
Победитель 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*



Дорогие избербашцы!

Примите самые тёплые поздравления с наступающим праздником 1 мая – Днём Весны и Труда!

Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидающих сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, счастью и устойчивому развитию страны.

От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление. И твёрдо знаем, что только упорным трудом и может быть создано наше будущее.

Желаю всем горожанам мирного труда, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

Глава городского округа «город Избербаш»

Уважаемые православные г. Избербаш!

Примите сердечные поздравления с великим праздником – Святой Пасхой!

Этот день символизирует радость жизни и обновления, укрепляет нашу веру в добро и справедливость.

Верю, что традиции празднования Пасхи окажут благотворное влияние на развитие межнационального и межконфессионального согласия, достижение уважения и терпимости в нашем обществе.

Пусть этот день принесёт в каждый дом счастье и надежду, хорошее настроение, благополучие и уверенность в завтрашнем дне. Пусть в ваших семьях всегда царят мир, добро, согласие и любовь.

А.В. СУЛЕЙМАНОВ.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИЗВАЛИ К НАЛОГОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

Налоговая дисциплина и социальная ориентированность бизнеса стали ключевыми темами традиционной встречи главы городского округа «город Избербаш» Абдулмеджита Сулейманова с предпринимателями города, которая состоялась 20 апреля в конференц-зале мэрии.

На встрече присутствовали депутаты Собрания депутатов, работники администрации, руководители предприятий, учреждений, представители правоохранительных органов и общественных организаций.

В своем вступительном слове глава Избербаша отметил, что всегда с большим уважением относился к дагестанским бизнесменам, так как им сложнее себя проявить, чем, например, их коллегам из любого другого экономически развитого субъекта страны. «Мы, – сказал он, – столкнулись с непростыми экономическими реалиями, в которых трудно было рассчитывать на быстрое становление и развитие малого и среднего предпринимательства. К тому же не надо забывать, что Дагестан, даже во времена Советского Союза, был дотационной республикой».

По его словам, трудности в развитии предпринимательства существуют сегодня в связи с ограниченностью земельных ресурсов и высокими процентными ставками по кредитам.

В городе одно доходообразующее предприятие – это Винно-коньячный завод. Оно является локомотивом всей нашей экономики. В 2014 г. им было уплачено в бюджеты всех уровней около 600 млн. рублей налогов, из которых в городскую казну поступило только 1 млн. 500 тыс. руб.

«К сожалению, бюджет города и в текущем году является дефицитным. На материальные затраты мы имеем всего 15 млн. рублей. Понятно, что при таком скромном финансировании тяжело решать вопросы городского хозяйства», – обозначил проблему Абдулмеджид Сулейманов. Он напомнил, что такая ситуация сегодня сложилась по всей стране, и выразил уверенность в том, что все временные трудности будут успешно преодолены.

Глава города также коснулся деятельности межведомственной группы, которая занимается выявлением неформальной занятости, ставит на налоговый учет предпринимателей. Он с сожалением констатировал, что бизнесмены всеми возможными способами пытаются уйти от уплаты налогов. В этом случае их просто будут отключать от инженерных сетей. «Работа по сбору налогов – очень важное направление в нашей деятельности, и мы сделали все для того, чтобы она была на хорошем уровне. Во многом это удалось благодаря моему заместителю Нариману Рабаданову, который в свое время работал в налоговой инспекции, а потому хорошо знает систему налогообложения. В работе по актуализации налогооблагаемой базы мы также опираемся на поддержку правоохранительных органов», – подчеркнул Абдулмеджид Сулейманов.

В завершение он призвал предпринимателей к налоговой дисциплине и социальной ориентированности, брать пример со своих кол-



лег из других регионов, которые уделяют этому больше внимания. Он заметил, что среди присутствующих в зале бизнесменов есть немало тех, кто может внести свою лепту в развитие родного города.

Далее начальник управления экономики администрации города Разият Курбанова ознакомила собравшихся с некоторыми показателями социально-экономической ситуации города. По ее данным, в прошлом году было отгружено товаров собственного производства на сумму 918 млн. 300 тыс. руб., что составило 108,4 % к уровню 2014 года. Большая доля в общем объеме отгрузки промышленными предприятиями составляет продукция винно-коньячного завода «Избербашский» (585 млн. 604 тыс. руб.).

Объемы инвестиций за счет всех источников финансирования составили 827 млн. 100 тыс. руб., этот показатель меньше, чем в предыдущем году (91 % от уровня 2014 года).

Начальник управления экономики сообщила, что за счет внедрения инвестиционных проектов прогнозировалось достижение объема отгрузки продукции до 2 млрд. 40 млн. руб. и создание более 600 рабочих мест. Однако из-за экономического кризиса и отсутствия финансовых средств у предприятий из заявленных проектов реализуются только 2.

«В рамках претворения в жизнь этих проектов в 2015 году создано 56 рабочих мест. А всего на предприятиях, организациях и индивидуальными предпринимателями создано 391 рабочее место», – отметила она.

Помимо этого, докладчица проинформировала, что в городе по состоянию на конец прошлого года зарегистрировано 948 единиц субъектов малого предпринимательства, в том числе 702 индивидуальных предпринимателя. Количество последних из года в год уменьшалось, несмотря на общий рост населения и его возрастающую активность.

Разият Курбанова также рассказала о проведенной работе межведомственной рабочей группой, в которую входят представители правоохранительных и налоговых органов, администрации города, внебюджетных фондов.

(Окончание на стр. 3).

С ЮБИЛЕЕМ !

Уважаемый Абдулмеджид Валибагандович!
С чувством глубокого и искреннего уважения поздравляем Вас с 60-летием, которое Вы отпразднуете 4 мая!

Уверены, что эту дату Вы расцениваете не просто как очередной жизненный рубеж, но и как новый этап на нелегком пути служения родному городу и республике! На этом пути Вы добились прекрасных успехов как блестящий руководитель!

Сегодня под Вашим руководством Избербаш продолжает успешно развиваться, оставаясь по многим направлениям флагманом Дагестана, благоустроенным и комфортным городом, уютным для жителей и притягательным для гостей!

Ваш опыт организации работы органов местного самоуправления взят на вооружение муниципалитетами республики, как и Ваше умение быстро решать новые задачи, мыслить и действовать на опережение.

Ваша невероятная работоспособность, высокое чувство ответственности дополняются такими человеческими качествами, как внимание к людям, искреннее стремление решить любые, подчас кажущиеся невыполнимыми проблемы. Вас знают как человека не только талантливого и инициативного, но и умеющего держать свое слово. А главное – Ваши таланты, большой политический опыт, сложившийся с годами авторитет, все Ваши усилия направлены на решение проблем жителей города Избербаша! В основе Ваших поступков – большой патриотизм и несомненное желание сделать лучше жизнь каждого.

Абдулмеджид Валибагандович, Вы в полной мере обладаете качествами высокоеффективного и успешного руководителя, способного к достижению самых амбициозных целей.

От чистого сердца желаем Вам сохранить все достижения и преумножить их. Пусть доверие и поддержка горожан помогают в делах, искреннее понимание и забота в семье питают энергией, любимый город хорошеет, а успехи вдохновляют на новые свершения!

Пусть Вас никогда не покидают надежда, мудрость и терпение, а годы, которые впереди будут такими же яркими, наполненными счастливыми, запоминающимися событиями!

Общественность города,
сотрдники и единомышленники,
коллеги и товарищи по партии «Единая Россия»,
читатели городской общественно-
политической газеты «Наш Избербаш».

ЮБИЛЕЙ

УВАЖЕНИЕ ЛЮДЕЙ – ЭТО ЕДИНСТВЕННОЕ БОГАТСТВО, ОСТАЮЩЕЕСЯ У ЧЕЛОВЕКА НЕИЗМЕННО

4 мая свой 60-летний юбилей отмечает глава городского округа «город Избербаш», секретарь Избербашского местного отделения партии «Единая Россия» Абдулмеджид Валибагандович Сулейманов.

Как правило, к этому возрасту люди уже успевают чего-то достичь, многое сделать, реализовать главные цели жизни. Это в полной мере относится и к нашему юбиляру.

Под руководством действующего главы города в Избербаше за последние годы была проведена большая работа по обустройству дворовых территорий, озеленению парковых зон и скверов. По их количеству наш город находится в лидерах в республике, как и по числу спортплощадок и сооружений из расчета на душу населения. А по чистоте ему вообще нет равных, и не только в регионе. Несколько лет назад Избербаш одним из первых в Дагестане завершил программу капитального ремонта жилого фонда. И сегодня у нас в намеченные сроки реализуется еще одна важнейшая программа переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

Успехи в социально-экономическом развитии Избербаша достигаются благодаря сплоченной команде квалифицированных специалистов-единомышленников, согласованным действиям всех структур органов местного самоуправления, которые стремятся создать необходимые благоприятные условия для жизни горожан. Кадры – это ключевое звено и золотой фонд городской администрации. Главное требование при подборе кадров – это профессионализм, деловые качества и компетентность.

Абдулмеджид Валибагандович признает, что есть много проблем, которые не удается снять из-за дефицитного бюджета. К сожалению, главы городских округов остаются один на один с населением со всеми трудностями. И если ситуация останется прежней, то создание новых рабочих мест и решение других вопросов социально-экономического развития города придется отложить еще на неопределенный срок.

«Огромное количество людей не имеют возможности работать. Хотя считаю, что те,



кто имеют желание работать, всегда найдут себе применение. Я ценю труд, особенно труд тех, от кого зависит чистота и красота города. Для того чтобы ты был востребованным, нужно постоянно повышать уровень своих знаний. Если ты хороший специалист, тебя обязательно заметят и пригласят на работу. Поэтому я советую молодежи учиться, работать и верить в будущее. А будущее неразрывно связано с их уровнем подготовки.

Отсюда вывод – город будет развиваться, если молодежь будет работать» – говорит Абдулмеджид Валибагандович.

Рабочий день главы города начинается ранним утром и заканчивается поздним вечером. К нему всегда много посетителей, каждого из них он внимательно выслушает и по возможности окажет необходимую помощь.

Абдулмеджид Валибагандович оказывает постоянную благотворительную помощь и нам, инвалидам. Без преувеличения скажу, что он прекрасный человек, от него веет добротой и участием, а беседа с ним приятна и легка. Простота и скромность в общении всегда обеспечивают ему широкий круг друзей. Он считает

их самой большой ценностью, нажитой за все свои годы жизни, ведь уважение людей – это единственное богатство, остающееся у человека неизменно. Абдулмеджид Сулейманов «знает язык старшего и младшего», как говорят у нас в народе, умеет слушать и слышать, поэтому общение с ним доставляет душевную радость. Любые вопросы, касающиеся инвалидов, он готов решить положительно.

Он человек слова и дела, требователен к себе и к другим, дальновиден. «Работая сегодня, думать о будущем», – именно из этого принципа он исходит при постановке задач перед всеми органами местного самоуправления города. Абдулмеджид Сулейманов отмечает, что в условиях экономической нестабильности, особенно приоритетным является выполнение социальных обязательств перед населением. «Для нас важна оценка нашей деятельности, мнение жителей города и их доверие», – говорит глава города.

Он, как человек, гражданин и как руководитель честно выполняет свой долг перед людьми, государством и вверенным ему городом. Его совесть чиста и душа открыта.

Несмотря на такой изматывающий ритм работы, он всегда выглядит подтянутым и бодрым. «Все благодаря здоровому образу жизни, – признается сам. – Я не пью, не курю, занимаюсь спортом, мало ем и стараюсь соблюдать режим питания. Все это, плюс, наверное, природная мобильность, доставшаяся мне в наследство от родителей, дает свои плоды».

Семья, родители, братья и сестры для него имеют особую ценность. Наш герой любит проводить время с семьей, а вечер, проведенный вне семьи и общества своих детей, считает потерянным. Поэтому семейные праздники почти всегда отмечает вместе. Кстати, сам он радость отцовства познал достаточно поздно – в 40 лет. Сейчас у него 4 детей. Приобретенные за годы жизни мудрость и опыт помогают ему правильно их воспитывать.

Абдулмеджид Валибагандович требует идеальный порядок во всем. Детей своих приучает к чистоте и культуре. «Задача любого родителя, – говорит он, – вырастить воспитанного, культурного человека. Есть хорошее изречение: «Самое великое творение на Земле – это хорошо воспитанный человек». Такой человек в любом возрасте красив и привлекателен для общества. Хорошее поведение – это признак разума. Если родители не признают значения воспитанию своих детей, эти дети свою агрессию будут реализовывать на улице.

Самое главное в воспитании ребенка, чтобы из него получился Человек. Как бы пафосно это ни звучало, но если мне удастся воспитать нормальных людей, я считаю, что я правильно живу. Не хочу детей, которых не хочет видеть общество.

Нужно быть для них примером. Уверен, для своих детей я сегодня положительный пример».

От всей души поздравляю Абдулмеджита Валибагандовича с 60-летним юбилеем! Желаю ему крепкого здоровья, счастья, нескончаемой энергии, сил и успехов во всех его благих делах и начинаниях во имя процветания родного и любимого им города Избербаша!

Чимагомед ГАСАНОВ,
председатель общества инвалидов.

К 30-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ КАТАСТРОФЫ

ТРАГЕДИЯ, ИСКАЛЕЧИВШАЯ СУДЬБЫ МИЛЛИОНОВ

25 апреля состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летию со дня страшной аварии на Чернобыльской АЭС, произошедшей 26 апреля 1986 года. Весь цивилизованный мир с горечью и болью вспоминает об этой страшной трагедии, которая в однажды коренным образом перевернула жизнь миллионов людей и стала большой проблемой для всего человечества. Она выяснила новые, исключительно сложные проблемы безопасности современной цивилизации: медицинские, экономические, экологические, научно-технические, социально-психологические и нравственные.

На мероприятие были приглашены жители Избербаша, принимавшие самое непосредственное участие в ликвидации последствий этой страшной катастрофы и вдовы чернобыльцев. Поблагодарить за героизм и безграничное мужество собравшихся пришли заместитель главы администрации Хизри Халимбеков, начальник УСЗН Элина Ибрагимова, председатель общественной организации Союз «Чернобыль» Мирза Хидиров, председатель Совета ветеранов войны и труда Абдулкасим Абусалимов, ведущий специалист МО ВПП «Единая Россия» Равганият Арсланова.

В начале к собравшимся обратилась с приветственным словом начальник Управления социальной защиты населения Элина Ибрагимова: «Сегодня мы собрались накануне скорбной даты, чтобы поименно вспомнить всех, кто отдал жизнь и здоровье в этой трагедии. Это Владимир Махно, Игорь Сердюков, Мухтар Асхабов, Хасай Магомедов, Аркадий Ильенко, Алибек Алибеков, Евгений Ткаченко, Магомед Алиев, Абдулгадыр Тайгубов, Магомедрасул Ибрагимов, Алексей Нагорнов, Багомед Магомедов. Чернобыльцы – это особые люди. Та тра-

гедия искалечила многие судьбы, однако жертв могло быть куда больше. Рискуя жизнью, ликвидаторы аварии эвакуировали население, тушили пожары, разбирали обломки. Это настоящий подвиг, который могли совершить только избранные. Мы преклоняемся перед вами».

Минутой молчания все присутствующие почтили память безвременно ушедших от нас ликвидаторов-чернобыльцев.

Далее к ликвидаторам крупнейшей техногенной катастрофы обратился заместитель главы администрации Хизри Халимбеков. Он напомнил собравшимся о том, что мужество, чувство взаимопомощи и поддержки, сила духа и патриотизма и тогда, и сейчас остаются одними из главных понятий. Он призвал не забывать подвиг тех людей, благодаря которым мы можем оставаться здоровыми, дышать чистым воздухом и радоваться новому дню, и выразил благодарность собравшимся. «Обязанность каждого здравомыслящего человека, так же как и обязанность государства – помнить и не допустить ничего подобного впредь!

Вечная и светлая память всем, кто стал жертвой той страшной трагедии. А вам, дорогие наши защитники, здоровья и крепости духа в



решении важных жизненных вопросов!» – завершил свою речь Хизри Абдуллаевич.

Затем он от имени главы городского округа «город Избербаш» Абдулмеджита Сулейманова вручил вдовам чернобыльцев цветы и конверты с деньгами, поблагодарив каждую за мужество и терпение.

О трагедии, произошедшей 30 лет назад, говорили также председатель Союза «Чернобыль» России по г. Избербашу Мирза Хидиров, председатель Совета ветеранов войны и труда Аб-

дулкасим Абусалимов, руководитель аппарата администрации Светлана Абдулмукинова, ведущий специалист МО ВПП «Единая Россия» Равганият Арсланова.

После официальной части начальник УСЗН Элина Ибрагимова пригласила вдов чернобыльцев в кабинет, где для них был накрыт стол. Для самих ликвидаторов администрация организовала банкет.

Анастасия МАЗГАРОВА.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИЗВАЛИ К НАЛОГОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

(Окончание. Начало на стр. 1).

В течение прошлого года поставлено на налоговый учет 180 лиц, занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью.

О работе по снижению неформальной занятости граждан, повышению уровня собираемости страховых взносов в Пенсионный фонд РФ и возникающих при этом трудностях на встрече говорил начальник Избербашского управления ОПФР по РД Шамиль Бабаев. Он попросил предпринимателей побескаться о своих работниках, не обрекать их в будущем на нищенское существование. Выплачивая им сегодня зарплату «в конвертах», завтра они не смогут получать достойную пенсию, так как в этом случае не будут начисляться страховые взносы и формироваться трудовой стаж работника.

В городе очень много нелегальных перевозчиков, по некоторым данным их около 700, однако страховые взносы платят только единицы. Уклоняются от уплаты налогов и владельцы свадебных залов и автомоек.

Врио директора МФЦ г. Избербаша Сапият Магомедова рассказала об услугах, оказываемых предпринимателям многофункциональным центром. Она сообщила, что поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства одно из главных направлений, которое сегодня активно развивается в МФЦ. Разработана комплексная программа «МФЦ для бизнеса», включающая в себя широкий спектр услуг для бизнес-структур. На сегодняшний день она насчитывает около 114 услуг. Только с начала года на площадках МФЦ услугой по регистрации ин-



дивидуального предпринимателя воспользовалось более 250 человек. В многофункциональный центр обращаются застройщики многоквартирных домов за получением свидетельств о государственной регистрации, кадастровых паспортов, тем самым намного упрощая жизнь себе и своим клиентам. Также МФЦ предоставляет предпринимателям услуги консультационного характера, в том числе и через Интернет-приложение «Скайп».

Заместитель главы администрации Нариман Рабаданов обратился к предпринимателям с просьбой регистрировать трудовые отношения со своими работниками. К сожалению, индивидуальные беседы на эту тему с каждым предпринимателем пока не приносят результатов. За три месяца оформлено всего 41 трудовое

отношение, что крайне мало. Он напомнил, что несоблюдение требований законодательства в этой сфере повлечет наложение на них крупных штрафов и дополнительные санкции. Начиная с этого дня, при отсутствии должной реакции со стороны бизнесменов будут составляться акты проверок и передаваться в прокуратуру для принятия мер, то есть прекращения предпринимательской деятельности.

Нариман Рабаданов также просил присутствующих в зале бизнесменов довести до своих подчиненных, соседей и знакомых важную информацию о необходимости оплачивать взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. «В программу капремонта включен 151 дом нашего города. Размер ежемесячного взноса в этом году установлен в размере 5,40 руб. за 1 кв. м. Обязанность по его оплате установлена федеральным законодательством для каждого жителя многоквартирного дома», – отметил он.

Предприниматель Мурад Раджабов сказал о необходимости обратить внимание на имеющиеся в городе службы такси по вызову, которые фактически никем не контролируются, и не стоят на учете в налоговом органе. Со своей стороны он предложил предприятию «Чистый город плюс» сельхозавтомашину «КамАЗ» и пообещал оказать помощь городским учреждениям.

На встрече также выступила руководитель исполнкома местного отделения партии «Единая Россия» Айшат Тазаева. Руководители школ и детских садов благодарили предпринимателей за оказываемую помощь их учреждениям.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ПРИОРИТЕТНЫЕ ПРОЕКТЫ РД

НАША ЦЕЛЬ – МИРНЫЙ ДАГЕСТАН

21 апреля в актовом зале администрации состоялась встреча студенческой молодежи Избербаша с представителями Министерства по делам молодежи РД Микаилом Микаиловым и Газимагомедом Мухумагазиевым. Цель встречи, организованной Министерством по делам молодежи при поддержке руководства г. Избербаша, – презентация духовно-просветительского проекта «Мирный Дагестан». Он реализуется в рамках приоритетного проекта РД «Человеческий капитал», подпроектов «Молодежный Дагестан» и «Безопасный Дагестан».

В мероприятии приняли участие заместитель главы городского округа Магомед Гарунов, начальник отдела по делам молодежи города Асият Бидашева и представители духовенства города.

В начале встречи к студентам вузов и ссузов с приветственным словом обратился заместитель главы городского округа Магомед Гарунов. Он призвал молодых людей быть бдительными – перед лицом столь серьезной угрозы, как терроризм и религиозный экстремизм, общество должно утратить беспечность, безразличие, недооценку ситуации. Зам. главы отметил, что недопустимо слушать и верить мнимым проповедникам из сети Интернет, которые с экранов мониторов завлекают молодежь в ряды террористических организаций. Также нужно всячески помочь тем подросткам, кто уже так или иначе попал под влияние проповедей радикалистов, освободиться от этого наваждения.

Далее состоялась презентация проекта «Мирный Дагестан», в которой были затронуты проблемы духовно-нравственного воспитания молодежи в современном обществе.

Консультант отдела гражданско-патриотического духовно-нравственного воспитания Министерства по делам Молодежи РД Микаил Микаилов представил слайды на тему уникальной природы края, искусства и промыслов, выдающихся личностей, прославивших нашу республику. Была ярко представлена история наших предков, горцев и их грамотности. «Крупнейший русский военный инженер, этнограф и лингвист Петр Услар говорил: «Если сравнить население и число медресе в Дагестане того времени, уровень грамотности дагестанцев намного превышал



уровень грамотности европейцев», – отметил в своем выступлении Микаилов.

Дагестан всегда находился в зоне geopolитических интересов многих стран мира, так как через него пролегал самый короткий торговый путь из Европы в Азию. Кроме того, в Дагестане наибольший по площади выход к Каспийскому морю. Все это приводит к тому, что сторонние силы хотят расшатать ситуацию в республике и на Кавказе. Поэтому нужно всегда быть начеку, знать достоверную информацию о том, что происходит в родной республике и не вестись на какие-либо провокации.

Микаил Микаилов рассказал студентам о трагических событиях в Каспийске, Беслане, Ботлихе, Кизляре, о невинных жертвах тех бесчеловечных и кровавых актов и призвал молодежь всегда и категорически осуждать такие действия.

Продолжил презентацию заместитель директора ГКО «Перспектива» Министерства по делам молодежи РД Газимагомед Мухумагазиев. Им подробно были раскрыты вопросы глобализации, следствия ускоренного распространения Ислама, неверной трактовки многих терминов и происходящих событий в странах Ближнего Востока. Он сказал, что ислам пытаются использовать в качестве инструмента дестабилизации обстановки на Кавказе и Арабских странах.

«Поэтому знания об исламе необходимо получать не из интернета и посредством уличного общения, а у образованных богословов, чей призыв приводит к добру и созиданию», – завершил свою речь Газимагомед Мухумагазиев.

По завершению выступлений ребятам была предоставлена возможность задавать интересующие их вопросы.



СУББОТНИК

СДЕЛАЕМ ГОРОД УЮТНЕЙ И ЧИЩЕ!

Весна в самом разгаре. А это подходящее время для проведения субботников, тем более что до майских праздников осталось меньше недели. И хотя синоптики обещали нам в субботу, 23 апреля, дождь, погода позволила утром навести в городе порядок.



В этот день были запланированы работы по очистке дорог, тротуаров, газонов, мест общего пользования от мусора, а также сбор и вывоз собранного мусора, посадка зеленых насаждений, ремонт и покраска ограждений, заборов, малых архитектурных форм.

В день субботника руководители отделов администрации и предприятий во главе с мэром города Абдулмеджидом Сулеймановым засыпали землей ямы, оставшиеся после работ МУП «Водоканал» по замене водоводов вдоль больничной ограды и в парке напротив аттракционов.

Кроме того, работники администрации очистили от наркотической травы и мусора тротуары парка и дорогу до новой больницы.

Женский коллектив администрации, Управления образованием и УСЗН по традиции прибирал парк и прилегающую к зданию администрации территорию. Они также белили деревья и бордюры. Всего за пару часов и без того ухоженный парк заметно преобразился.

Тут же недалеко трудился и коллектив ИЦГБ. Врачи и медсестры вскопали все клумбы на приусадебном участке, очистили их от сорняков, полили и побелили посаженные деревья. Такая же работа была проведена и на территории новой больницы.

Ученики и преподаватели СОШ № 3 проделали большой объем работы, чтобы территория школы засияла чистотой. Были побелены огра-

ды школы, бордюры, деревья. На уборку школьного двора и других участков вышли вместе и учащиеся начальных классов, и их старшие товарищи.

На улице около своего здания находили порядок работники ДОУ № 4. Они также убирали сорную и сухую траву, белили бордюры и ограды, делали все необходимое, чтобы закрепленный за ними участок улицы был чист и благоустроен.

Не отставали и работники других дошкольных учреждений и школ – во дворах были побелены бордюры и деревья, скосена трава, приведены в порядок газоны с цветами.

Трудовой десант в лице преподавателей, сотрудников и студентов Избербашского филиала ДГУ тоже посвятил утром уборке территории вокруг своего учебного заведения: чистил, белил, подметал, копал, вывозил мусор.

Искренняя благодарность тем, кто ежегодно выходит на общегородской субботник, поддерживает чистоту и порядок на улицах родного города, высаживает кустарники и деревья, благоустраивает парки и скверы, приводит в порядок тротуары и дороги.

Субботник – это как раз то маленькое дело, которое мы можем совершить для города, наша посильная трудовая лепта в общее благое дело.

Анастасия МАЗГАРОВА.

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ТРУДА

«СТРЕСС НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ: КОЛЛЕКТИВНЫЙ ВЫЗОВ»

Ежегодно, 28 апреля, по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается Всемирный день охраны труда.

Он призван способствовать предупреждению несчастных случаев и профессиональных заболеваний во всем мире. Эта информационно-разъяснительная кампания ставит своей целью обратить внимание общества на новейшие тенденции в области охраны труда и на то, как формирование и продвижение культуры охраны труда может помочь сократить число связанных с работой травм и несчастных случаев со смертельным исходом.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2016 году: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

В последние годы все больше работников подвергаются воздействию психосоциальных рисков, возникающих из-за перемен в организации труда и в трудовых отношениях, из-за ненадежных условий занятости и усиления напряженности современной трудовой жизни. Вследствие этого становится все труднее достигать гармоничного и благоприятного для здо-

ровья баланса между работой и семейной жизнью. Психосоциальные риски связаны с тем, как организуется работа и определяется ее объем, и могут приводить к таким последствиям, как производственный стресс, чувство беспокойства и тревоги, депрессия и другие нарушения психического здоровья.

К охране психического здоровья работников требуется комплексный подход, который отходит от традиционных усилий в этой области и предполагает переход на новые эффективные методы, связанные с использованием как индивидуальных, так и коллективных мер. В большинстве случаев инициативы по управлению производственным стрессом включают индивидуальное консультирование, инструктирование и наставничество новых сотрудников, постоянную поддержку со стороны сослуживцев и профсоюзов в периоды безработицы, а также оказание индивидуальной помощи переживающим серьезные жизненные проблемы.

Как полагает МОТ, охрана психического здоровья на рабочем месте более эффективна, если главное место в ней занимают стратегии профилактики. Гигиена труда и пропаганда здорового образа жизни способствуют улучшению психического здоровья

и благополучия работающих мужчин и женщин и помогают снизить риск расстройств этого здоровья. Все это предполагает осуществление такой деятельности в области охраны труда, которая обеспечивает охрану здоровья работников посредством оценки психосоциальных рисков и управления ими в целях профилактики связанных с работой психических заболеваний.

Отмечая Всемирный день охраны труда, МОТ способствует формированию глобальной культуры профилактики в области охраны труда, привлекая к этому своих трехсторонних участников, а также все основные заинтересованные стороны, действующие в данной сфере. Во многих странах национальные органы власти, профсоюзы, организации работодателей и практикующие специалисты в области охраны труда проводят мероприятия, приуроченные к этой дате.

И. РУСАНОВСКАЯ,
специалист по охране условий и оплате труда
 администрации г. Избербаша.

АНТИТЕРРОР

ИСЛАМ ПРОТИВ ТЕРРОРА: ОТ ДАГЕСТАНА ДО БЛИЖНЕГО ВОСТОКА

Сегодня террористическая группировка ДАИШ (запрещена в России решением Верховного суда Российской Федерации) проигрывает по всем фронтам, теряя не только подконтрольные территории, но и свое политическое, финансовое и военное влияние.



годарны Президенту Российской Федерации, который оказал силовое противодействие этой идеологии, выступил против ДАИШ и приостановил распространение его ячеек на другие земли и страны мира. Я выразил эту благодарность не для того, чтобы понравиться властям России, а чтобы выразить свою радость от того, что вы, мои братья по вере, сохранены от ДАИШ благодаря действиям нашего президента». Шейх отметил, что борьба с идеологией терроризма должна вестись через просветительскую работу: необходимо сделать все, чтобы разрушить лживую и бесчеловечную идеологию насилия.

На конференции также выступил председатель Совета улемов Курдистана, шейх Абдалла Саид Ваиси. Он подчеркнул, что проповедники терроризма умело используют разногласия среди исламских ученых по поводу тех или иных положений религии и сеют раздор между мусульманами. Священнослужитель рассказал, что в Иракском Курдистане идеология ДАИШ побеждена. «Мы в Курдистане воюем против террористов ДАИШ и победили их. Из пятимиллионного Курдистана на сторону экстремистов перешли только 50 человек. У нас с ДАИШ общая граница протяженностью 1500 км, и террористы разными способами – через социальные сети, листовки – пытались внедрить у нас свою идеологию. Но наши ученые в мечетях и на собраниях вместе с народом стали против этого».

Шейх Саид Ваиси подчеркнул, что идеология «такфиризма» разрушает страну изнутри. Он напомнил о долгом каждого мусульманина беречь свою Родину, потому что защита Отечества равносильна исполнению воли Аллаха. «Родина и народ – это аманат Всевышнего. Сохранив свой народ от тлетворного влияния терроризма, вы сохраните свою Родину», – подчеркнул шейх, завершая выступление.

Кроме того, делегация ближневосточных богословов встретилась с Главой Дагестана Рамазаном Абдулатиповым. На встрече обсуждались меры, которые предпринимаются в регионе в области межрелигиозных и внутриконфессиональных отношений. «В Дагестане уже много веков



исповедуется ислам, на нашей земле всегда жили видные религиозные деятели и ученые. После развала СССР распространению религии в нашей стране ничто не мешало, открывалось все больше мечетей, но, к сожалению, это не спасло нас от проникновения радикальных течений. Сегодня общими усилиями государства и духовного управления мусульман Дагестана ситуация исправляется. Уже несколько лет республика живет без постоянных терактов, продолжается успешное экономическое развитие», – сообщил Рамазан Абдулатипов богословам с Востока.

Также Глава республики поблагодарил ученых-алимов за приезд в Дагестан, пожелал им плодотворной работы в рамках противодействия терроризму.

В России нет и намека на притеснение мусульман, российские мусульмане сохранены от пагубной идеологии такфиризма. В этом убедились и признались гости из Сирии, Ливана и Курдистана. Основным итогом прошедшего визита ближневосточных богословов можно считать то, что в очередной раз было подтверждено:

Россия, Северный Кавказ и Дагестан не одиноки в своей борьбе с идеологией экстремизма. И активные контакты в данном направлении – это действенное средство противостояния мировому злу терроризма, которое сегодня выплескивается в виде бесчеловечных и жестоких акций в самых различных странах.

Битва за умы молодых людей продолжается, и проиграть в ней весь цивилизованный мир не имеет права. Цена этой борьбы – само существование человечества. Абдалла Саид Ваиси, председатель Совета улемов Иракского Курдистана: «Они убивают безвинных людей, взрывают

себя в людных местах, где обязательно жертвами становятся простые люди. Зачем? Ведь в Коране сказано, что убийство одного человека равносильно убийству всего человечества. Также в Коране сказано (смысл): «Поистине мы возвеличили детей Адама (человечество)». То есть не отдельно мусульман, а все человечество, всех детей прародителя нашего Адама, который был сотворен из глины. Таким образом, Коран призывает уважать людей не из-за их религии, а потому, что они люди. То есть, Всевышний призывает нас уважать человека исключительно из-за того, что он человек, а террористы не следуют этому, они делают людей на своих и чужих, хороших и плохих».

Зухайр Аль-Хейр Аль-Джуайд, председатель партии «Исламский фронт» (Ливанская Республика): «Идеология экстремизма и терроризма возвращается на идеологию ваххабизма. Сторонники ДАИШ не признают диалога, не признают иного мышления, более того, физически не допускают его. Это люди, отдалившись от Сунны Пророка, от правильного понимания ислама, близкие по своей идеологии с хариджитами, которые пролили кровь имама Али, да будет им доволен Аллах».

Рамазан Абдулатипов, Глава Дагестана: «Наш великий писатель Лев Толстой сказал, что хороших людей больше, но плохие лучше объединяются. Ваш приезд – еще один пример того, что и хорошие люди могут объединяться в борьбе со злом».

По материалам интернет-сайта: «kavtoday.ru»



*Есть память обо мне,
Есть в мире сердце, где живу я...*

В концертном зале Детской школы искусств состоялся музыкальный вечер, посвященный памяти безвременно ушедшего преподавателя по классу скрипки Александра Алексеевича Ахматова, – истинного Маэстро, Учителя влюбленного в музыку и жившего ею.



СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ



На вечере присутствовали родные и близкие люди, коллеги, с которыми он проработал не один год, выпускники, учащиеся школы. Преподаватели музыкальной школы ДШИ и выпускники подготовили и исполнили репер-

туар из любимых произведений Александра Ахматова, на которые он сделал в свое время прекрасные аранжировки. После каждого номера благодарные зрители награждали музыкантов аплодисментами.

На большом экране проектор, листая фотографии, высвечивал знаменательные события жизни Учителя. На фото он был запечатлен во время концертов, встреч, репетиций и просто среди друзей.

Много теплых слов об Александре Ахматове прозвучало из уст его друзей и коллег. Он всегда умел объединять людей, они рядом с ним становились лучше. Это был неординарный человек, трудолюбивый и ответственный, искренний и неравнодушный ко всему, что его окружало. Он обладал редким даром – открывать таланты в других.

Необычайно светлый, всегда доброжелательный в общении, он и в окружающих видел, прежде всего, положительные качества и умел разглядеть в самых обычных, почти еще несмышленых мальчишках и девочонках способности к музыке.

Ахматов к каждому своему ученику относился по-отечески заботливо. И самым трогательным признанием заслуг учителя прозвучали на вечере выступления его учеников.

Вечер был очень теплым, камерным и искренним! Все присутствующие в зале ощутили эту неповторимую ауру, наполненную покой, светлой печалью и огромной любовью.

Анастасия МАЗГАРОВА.

ДАГЕСТАНЦЫ В СУДЬБЕ РОССИИ

ИНТЕЛЛИГЕНТ ШИРОКОЙ ДУШИ

20 апреля в рамках Года Гор в Дагестане в литературно-музыкальной кунакий на базе городского Дворца культуры прошло мероприятие, посвященное 90-летию со дня рождения академика и заслуженного деятеля науки Российской Федерации, Республики Дагестан и Республики Ингушетия Гаджи Гамзатова.

Началось мероприятие с рассказа методиста ЦБС Зухры Магомедовой о жизни и деятельности единственного на Кавказе академика РАН по литературоведению Гаджи Гамзатовича. Говоря о его научных и творче-

ских достижениях, методист подчеркнула, что в современной истории Дагестана наш земляк Гаджи Гамзатов – одна из самых узнаваемых, ярких и авторитетных личностей.

Он – автор более 400 научных публикаций



и докладов, а также публикаций по различным вопросам гуманитарных исследований, с которыми ученый выступал во многих странах мира, таких как: Германия, Франция, Англия, Австрия, Испания, Венгрия, Турция, Сирия, Япония, Китай, США, Швеция, Индия, Болгария и др.

Ни великая слава его брата Расула Гамзатова, ни популярность отца, народного поэта Дагестана Гамзата Цадасы, не лежат в основе феномена юбиляра. Выдающиеся его успехи и всеобщее признание – это итог удачного сочетания в одном лице неординарного таланта исследователя, вдумчивого и масштабно мыслящего ученого, незаурядного организатора науки, основательного собирателя литератур-

ного и духовного наследия своих народов и, конечно, личности, наделенной природной культурой человеческого общения, высокой отзывчивостью, личной скромностью и душевной добротой.

В этот день юными читателями ЦБС из школ нашего города было спето много песен и прочитано стихотворений Расула Гамзатова о Дагестане, как на русском, так и на аварском языках. Гостями мероприятия стали студенты и педагоги республиканского педагогического колледжа им. М. Меджидова. Украшением вечера стали песни, прозвучавшие в исполнении преподавателей РПК Эльмиры Ибрагимовой и Мирзы Исаева.

Маргарита ТЕМИРОВА.

ЭКОУРОК

«ХРАНИТЕЛИ ВОДЫ»

Вода – источник жизни на нашей планете. В том или ином виде, она участвует практически во всех экологических процессах и является жизненно необходимым ресурсом.

15 апреля в МКОУ СОШ № 1 г. Избербаша прошёл открытый урок, посвященный Международному дню экологических знаний, в соответствии с федеральной целевой программой: «Вода России». Урок был проведен с целью научить школьников бережно относиться к окружающей среде, а также для формирования личностных представлений о ценностях природы, важности охраны водных объектов.

Организаторами урока выступили администрация школы, учитель биологии Наида Лукманова, старшеклассницы Савият Мугудинова, Севиль Хаспулатова, Бигисат Гасанова (11 «б» класс), а также учащиеся 5-х классов.

Присутствующий на уроке начальник технического отдела МУП «Водоканала» г. Избербаша Арслан Алиев рассказал учащимся о важности подачи жителям города чистой пресной воды и о том, что делается администрацией города и их предприятием для обеспечения бесперебойного водоснабжения.



**Н. ЛУКМАНОВА,
учитель биологии
МКОУ СОШ № 1 г. Избербаша.**

ПЕРВОЦВЕТЫ ТВОРЧЕСТВА И МАСТЕРСТВА

Уже третий год подряд в нашей республике для учеников младших классов проводится конкурс исследовательских проектов «Первоцвет», учредителем которого является Министерство образования и науки РД. Его целями являются выявление одаренных, интеллектуально развитых детей, формирование у них креативности, самостоятельности мышления, а также совершенствование у школьников навыков владения предметом исследования.

Для участия в нем были отобраны учащиеся, победившие в муниципальном этапе. Это 5 учеников из разных школ города, которые вместе с их руководителями были приглашены 21 апреля в МКОУ СОШ № 10 для вручения грамот. Здесь были заслушаны и наглядно продемонстрированы проекты, занявшие

первые места в следующих направлениях: «Проблемы родного края», «История малой Родины», «Наука и жизнь», «Я – конструктор», «Мир вокруг нас».

О проблемах связанных с мусором в жизни города в своем выступлении говорил ученик 4 «А» класса МКОУ СОШ № 10 Гаджи-Мурат



Омаров (рук. Маликат Омарова, Лидия Димбагалова); истории родного села Кумух, его достопримечательностям и знаменитым людям был посвящен проект, подготовленный ученицей 4 «Б» МКОУ СОШ № 10 класса Барият Дибировой (рук. Хадижат Джандарова); Гурам Магомедов из 3 «А» класса МКОУ СОШ № 11 (рук. Халума Гаджиагаева) в своем проекте «Мой друг – велосипед» увлекательно рассказал о пользе и преимуществах этого экологически чистого вида транспорта; ученик 4 «Б» класса МКОУ СОШ № 8 Омаров Гамид продемонстрировал транспорт будущего – экранопланы в одноименной работе проекта (рук. Сергей Гармаза). К сожалению, проект 5-го победите-

ля из 4 «Г» класса МКОУ СОШ № 12 Марата Гусейнова по теме «Лекарственные растения нашей местности» (рук. Сухманат Каипова) не прошел отбор на республиканский этап конкурса «Первоцвет».

В завершение мероприятия координатор конкурса методист УО Гульнара Абдурагимова от имени начальника управления образованием г. Избербаша Раисат Гаджиалиевой поблагодарила учеников и их руководителей за проделанную работу и пожелала удачи и оптимизма на предстоящем республиканском этапе конкурса, который состоится 28 апреля в г. Махачкале.

Маргарита ТЕМИРОВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК,
2 мая

1
Первый
канал

4.40 Ток-шоу "Модный приговор", 10.00, 12.00 Новости. 6.10 X/f "Если можешь, прости...". 8.00 Комедия "Приходите завтра", 12.15 T/c "Временно недоступен", 16+. 14.35 D/f "Инна Макарова. Судьба человека", 12+. 15.35 Комедия "Белые розы", 12+. 17.20 Ток-шоу "Кто хочет стать миллионером?". 18.25 Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон". 21.00 "Время". 21.20 Ток-шоу "Сегодня вечером", 16+. 23.15 Комедия "Поймай толстуху, если сможешь", 16+. 1.20 X/f "Меня зовут Хан", 16+. 4.00 X/f "Три дюйма".

**Телеканал
Россия**

5.00 А. Миронов, Е. Евстигнеев и О. Аросева в комедии Э. Рязанова "Невероятные приключения итальянцев в России", 1973 г. 7.05 Н. Антонова, А. Бараш и А. Кузнецова в фильме "Не было бы счастья...", 2012 г., 12+. 11.20, 14.20 Обильный концерт А. Пугачевой "С днём рождения, Алла!". 14.00, 20.00 Вести. 16.10 Т. Космачева, С. Бондаренко, Р. Ладнев, М. Аникеева и Д. Шербина в фильме "Скалолазка", 12+. 20.35 Д. Щербакова, К. Рazuмовская, В. Жеребцов, Ю. Цурило, А. Макаров, М. Куликова и А. Зубков в телесериале "Уйти, чтобы вернуться", 12+. 0.30 А. Анищенко и В. Плищиков в фильме "Красавец и чудовище", 12+. 2.55 Р. Быков, Е. Санава, В. Носик, М. Кокшенов и Я. Яусолович в фильме "Жизнь насторожик...", 1979 г. 4.20 "Комната смеха".

TNT + ITB

4.40 Фантастический сериал "Терминатор: Битва за будущее 2", 22 серии, 16+. 5.30 Комедия "Женская лига: парни, деньги и любовь", 34 серии, 16+. 7.00 M/f "Бэтмен: Под колпаком", 12+. 8.30 Шоу "Однажды в России. Лучшее", 16+. 9.00 Шоу "Дом-2. Lite", 16+. 10.00, 11.30, 13.00, 14.30, 15.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 21.00, 21.35, 22.05, 22.35 Ситком "Остров", 1-24 серии, 16+. 20.00 Реклама. Объявления 20.10 Поздравления. 20.30 "Информационный вестник". 20.55 Объявления. 21.10 Реалити-шоу "Дом-2. Город любви", 16+. 0.10 "Дом-2. После заката". Спецвложение. 16+. 1.10 Драма "Знакомьтесь, до блэка", 1998 г., 16+. 2.15 Комедийная мелодрама "Старый" Новый год", США, 2011 г., 16+.

44 + ТБС

5.40 "Музыка на СТС" [16+], 6.00 M/c "Люди в чёрном". 6.30 Реалити-шоу "Взвешенные люди", 2 сезон [16+]. 8.30 M/c "Смешарики" [0+]. 9.10 M/c "Фиксики" [0+]. 9.45, 0.25 Комедия "Знакомство с родителями", [0+]. 11.50 Комедия "Знакомство с Факерами", США [12+]. 14.05 Комедия "Знакомство с Факерами-2", [16+]. 16.00 Шоу "Уральские пельмени", [16+]. 16.30 Фантастический боевик "Первый мститель", [12+]. 18.50 Комедийный боевик "Ангелы Чарли", [0+]. 20.40 Комедийный боевик "Ангелы Чарли-2", [12+]. 22.40 Комедийный боевик "Васаби", Франция-Япония, 2001 г., [12+]. 23.30 Комедия "Знакомство с Факерами", США, 2004 г., [12+]. 1.20 Комедия "Знакомство с Факерами-2", США, 2010 г., [16+]. 4.05 Скетч-шоу "6 кадров", [16+].

Утерянный аттестат о среднем образовании № 657651, выданный МКОУ «Сагасидейбукской средней общеобразовательной школой» Каякентского района Республики Дагестан в 1992 г. на имя Халидмагомедовой Марьям Иминовны, считать недействительным.

Утерянный диплом о среднем профессиональном образовании № 0000179 об окончании Республиканского педагогического колледжа им. М.М. Меджидова, выданный в 2014 г. на имя Абдулаевой Виды Гаджимуратовны, считать недействительным.

ВТОРНИК,
3 мая

1
Первый
канал

5.30, 6.10 D/f "Россия от края до края", 12+. 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.20 X/f "Берег", 12+. 10.15, 12.15 T/c "Временно недоступен", 16+. 14.35 D/f "Маргарита Терехова. Отцы и дети", 16+. 15.35 X/f "Зимняя вишня", 12+. 17.20 Ток-шоу "Кто хочет стать миллионером?", 18.25 Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон", 21.00 "Время". 21.20 Ток-шоу "Сегодня вечером", 16+. 23.15 X/f "Черный лебедь", 16+. 1.15 X/f "Команда-А", 16+. 3.25 Ток-шоу "Модный приговор", 4.15 "Контрольная закупка".

**Телеканал
Россия**

5.00 В. Кикализе, Ф. Мкртчян, Е. Проклова, Е. Леонов, С. Крамаров, В. Басов, А. Гомиашвили, М. Дюжева, Л. Карапетян и Б. Брондуков в фильме Г. Данелия "Мимино", 1977 г. 7.00 Н. Антонова, А. Бараш и А. Кузнецова в фильме "Не было бы счастья...", 2012 г., 12+. 10.50 Концерт Н. Баскова "Не только об любви", 13.10, 14.20 Юмористическое шоу "Аншлаг и Компания", 16+. 14.00, 20.00 Вести. 16.10 X/f "Скалолазка", 12+. 20.35 T/c "Уйти, чтобы вернуться", 12+. 23.30 М. Куликова, А. Чернышов и О. Жураковская в фильме "Это моя собака", 2012 г., 12+. 1.35 Т. Васильева, Е. Леонов, И. Мишустина, В. Зельдин, Л. Поляницук и С. Фараева в музыкальной комедии "Дуэтчи", 1978 г. 3.40 "Комната смеха".

TNT + ITB

5.35 Комедия "Женская лига: парни, деньги и любовь", 13 серия, 16+. 6.00 Драма "Мертвые до востребования", 9 серия, 16+. 7.00 M/f "Даффи Дац: Фантастический остров", 12+. 8.35 Шоу "Однажды в России. Лучшее", 9.00 Реалити-шоу "Дом-2. Lite", 16+. 10.30 Парапрограммное шоу "Битва экстрасенсов", 16+. 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Ситком "Деффчонки", 88-98 серии, 16+. 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 T/c "Универ. Новая общага", 126-130 серии, 16+. 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 21.00, 21.35, 22.05, 22.35 Ситком "Остров", 1-24 серии, 16+. 20.00 Реклама. Объявления 20.10 Поздравления. 20.30 "Информационный вестник". 20.55 Объявления. 21.10 Реалити-шоу "Дом-2. Город любви", 16+. 0.10 "Дом-2. После заката". Спецвложение. 16+. 1.10 Драма "Знакомьтесь, до блэка", 1998 г., 16+. 2.15 Комедийная мелодрама "Старый" Новый год", США, 2011 г., 16+.

44 + ТБС

5.35 "Музыка на СТС" [16+], 6.00 M/c "Шоу Тома и Джерри", 0+. 6.45, 8.30 M/c "Смешарики", 7.30, 9.10 M/c "Фиксики", 0+. 10.00 Фантастический боевик "Зелёный щершень", 12+. 12.15 Комедийный боевик "Ангелы Чарли", Германия-США, 2000 г., 0+. 14.05 Комедийный боевик "Ангелы Чарли-2", США, 2003 г., 12+. 16.00 Шоу "Уральские пельмени", 16+. 18.00 Шоу "Уральские пельмени", 16+. 20.30 Комедийный боевик "Васаби", Франция-Япония, 2001 г., 16+. 21.15 Комедия "Трудный ребёнок", США, 1990 г., 0+. 11.15 Комедия "Трудный ребёнок-2", США, 1991 г., 0+. 13.00 T/c "Воронины", 16+. 19.00, 0.30 Триллер "Скорость", США, 1994 г., 12+. 21.05 Комедия "Скорость-2", Канада, 1997 г., 12+. 23.05 Комедия "Знакомство с Факерами", США, 2004 г., 12+. 1.20 Комедия "Знакомство с Факерами-2", США, 2010 г., 16+. 3.10 Скетч-шоу "6 кадров", 16+.

СРЕДА,
4 мая

1
Первый
канал

5.00 Телеканал "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 "Контрольная закупка". 9.50 Ток-шоу "Жить здорово!", 12+. 10.55, 3.15 Ток-шоу "Модный приговор", 10.55, 3.35 Ток-шоу "Модный приговор", 12.15, 19.50 Ток-шоу "Пусть говорят", 16+. 13.25 Шоу "Таблетка", 16+. 13.55, 15.15 Ток-шоу "Время покажет", 16+. 16.00 Ток-шоу "Мужское / Женское", 16+. 17.00 Ток-шоу "Наедине со всеми", 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.45 Ток-шоу "Давай поженимся!", 16+. 21.00 "Время". 21.35 T/c "Старое ружье", 16+. 23.30 Ночные новости. 23.45 X/f "Заложница", 16+. 1.30, 3.05 X/f "Меняющие реальность", 16+. 1.50, 3.05 X/f "Семейная свадьба", 12+.

**Телеканал
Россия**

9.00, 9.15 "Утро России", 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 Шоу "О самом главном", 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Москва. 11.55 Детективный сериал "Тайны следствия", 12+. 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 T/c "Верни мою любовь", 12+. 18.15 "Прямой эфир", 16+. 21.00 T/c "Уйти, чтобы вернуться", 12+. 23.55 D/f-мы: "Романовы. Судьба русского Крыма". Фильм 3-й: "Крымский иностранный инвестор". Волошина, 1-2. 2.05 T/c "Срочно в номер. На службе закона", 12+. 3.00 D/f "Дом, где хранится телевидение", 12+. 4.00 "Комната смеха".

TNT + ITB

4.50 Драма "Привет, Джули!", США, 2010 г., 16+. 6.40 Комедия "Женская лига. Лучшее", 16+. 7.00 Комедия "Пригород 2", 13 серия, 16+. 7.30 Комедия "Непригодные для свидания", 9 серия, 16+. 8.00 Шоу перевоплощений "Перезагрузка", 16+. 9.00 Реалити-шоу "Дом-2. Lite", 16+. 10.30 Парапрограммное шоу "Битва экстрасенсов", 16+. 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Ситком "Деффчонки", 88-98 серии, 16+. 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 T/c "Универ. Новая общага", 131-135 серии, 16+. 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00 T/c "Интерны", 122-126 серии, 16+. 19.30 T/c "Физрук", 58 с., 16+. 20.00 Реклама. Объявления 20.10 Поздравления. 20.30 "Здоровье". 20.55 Объявления. 21.00, 3.35 Комедия "Американский пригр 2", США, 2001 г., 16+. 23.00 Реалити-шоу "Дом-2. Город любви", 16+. 0.00 "Дом-2. После заката". Спецвложение. 16+. 1.00 T/c "Бедные люди", 13 серия, 16+. 1.30 Комедийная драма "Миссис Даунтайф", США, 12+.

44 + ТБС

5.40 "Музыка на СТС" [16+], 6.00 M/c "Приключения Джеки Чана", 6+. 6.25 M/c Команда "Мстители", 12+. 6.55 M/c "Колобанга. Только для пользователей интернета", 0+. 7.30 M/c "Смешарики", 0+. 8.00 M/c "Фиксики", 0+. 8.30 Детский юмористический киноштурм "Ералаш", 0+. 9.45 Комедия "Трудный ребёнок", США, 1990 г., 0+. 11.15 Комедия "Трудный ребёнок-2", США, 1991 г., 0+. 13.00 T/c "Воронины", 16+. 19.00, 0.30 Триллер "Скорость", США, 1994 г., 12+. 21.15 Триллер "Скорость-2. Контроль над круизом", США, 1997 г., 12+. 1.20 Комедия "Знакомство с Факерами-2", США, 2010 г., 16+. 3.10 Скетч-шоу "6 кадров", 16+.

ЧЕТВЕРГ,
5 мая

1
Первый
канал

5.00 Телеканал "Доброе утро", 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 "Контрольная закупка". 9.50 Ток-шоу "Жить здорово!", 12+. 10.55, 4.10 Ток-шоу "Модный приговор", 12.15, 19.50 Ток-шоу "Пусть говорят", 16+. 13.25 Шоу "Таблетка", 16+. 13.55, 15.15 Ток-шоу "Время покажет", 16+. 16.00 Ток-шоу "Мужское / Женское", 16+. 17.00 Ток-шоу "Наедине со всеми", 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.45 Ток-шоу "Давай поженимся!", 16+. 21.00 "Время". 21.35 T/c "Старое ружье", 16+. 23.30 Ток-шоу "Заложница", 16+. 24.45 X/f "Западница", 16+. 1.30, 3.05 X/f "Меняющие реальность", 16+. 1.50, 3.05 X/f "Семейная свадьба", 12+.

**Телеканал
Россия**

9.00, 9.15 "Утро России", 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 Шоу "О самом главном", 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Москва. 11.55 Детективный сериал "Тайны следствия", 12+. 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 T/c "Верни мою любовь", 12+. 18.15 "Прямой эфир", 16+. 21.00 T/c "Уйти, чтобы вернуться", 16+. 23.55 D/f-мы: "Романовы. Судьба русского Крыма". Фильм 3-й: "Крымский иностранный инвестор". Волошина, 1-2. 2.05 T/c "Срочно в номер. На службе закона", 12+. 3.00 D/f "Дом, где хранится телевидение", 12+. 4.00 "Комната смеха".

TNT + ITB

5.35, 4.20 Фантастический сериал "Дневники вампира 5", 3 сезона, 16+. 7.00 Комедия "Пригород 2", 13 серия, 16+. 7.30 Комедия "Непригодные для свидания", 10 серия, 16+. 8.00 Шоу перевоплощений "Перезагрузка", 16+. 9.00 Реалити-шоу "Дом-2. Lite", 16+. 10.30 T/c "Уйти, чтобы вернуться", 12+. 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 T/c "Верни мою любовь", 12+. 18.15 "Прямой эфир", 16+. 21.00 T/c "Уйти, чтобы вернуться", 12+. 23.55 D/f-мы: "Романовы. Судьба русского Крыма". Фильм 3-й: "Крымский иностранный инвестор". Волошина, 1-2. 2.05 T/c "Срочно в номер. На службе закона", 12+. 3.00 D/f "Дом, где хранится телевидение", 12+. 4.00 "Комната смеха".

44 + ТБ

ФЕСТИВАЛЬ

ДРУЖБОЙ НАРОДОВ СИЛЕН ДАГЕСТАН

В начале апреля в рамках объявленного в республике Года Гор в Этническом центре культуры Дагестана г. Махачкала состоялся республиканский фестиваль «Дружбой народов силен Дагестан», на котором с большим успехом выступили представители всех медицинских ССУЗов нашей республики. Были показаны обычаи и традиции народов Дагестана, отличающиеся своей яркостью и самобытностью.

Открыли фестиваль студенты Дагестанского базового медицинского колледжа обрядом сватовства у аварцев, продемонстрировав старинные костюмы, украшения, головные уборы, уникальные музыкальные инструменты. Глубокое впечатление произвело исполнение старинной аварской песни и зажигательного танца.

Продолжили мероприятие студенты Буйнакского медицинского училища, показав кумыкский обряд «Булкъя» – это коллективный труд односельчан, друзей, родственников.

Удивили своим ярким выступлением студенты Кизлярского медицинского училища, показав русский обряд «Заламывания березки». Обряд завершили нежным хороводом, который плавно перешел в ручеек и увлек за собой всех присутствующих под русскую народную песню.

Очень понравился обряд сватовства у даргинцев, представленный студентами Избербашского филиала ДБМК. Они продемонстрировали специфический даргинский юмор при подношении калмык невесте.

Студенты Каспийского медицинского училища представили отрывок из национально-патриотического эпоса лакского народа «Парту Патима». Это было яркое костюмированное представление, которое завершилось старинным лакским танцем с кувшинами.



Дербентский медицинский колледж приятно удивил всех огромным разнообразием блюд лезгинской кухни, приготовленных к обряду гостеприимства. Под народную лезгинскую песню выступающие наглядно продемонстрировали традиционный женский лезгинский костюм, сшитый собственноручно.

При подготовке к фестивалю его участники провели большую исследовательскую и поисковую работу: изучили старинные обряды, нашли одежду, украшения, утварь и посуду своих предков, вспомнили важные страницы из истории народов Дагестана.

Фестиваль завершился исполнением гимна Дагестана участниками и гостями мероприятия. Все участники мероприятия были благодарны организатору фестиваля – директору ДБМК Ханне Махачевой за проведение этого яркого праздника.

По материалам сайта www.dbmk.su.

ВНИМАНИЕ!

**ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«МОЛОДЫЕ СТРАТЕГИ РОССИИ»**

Во исполнение поручения Главы Республики Дагестан Р.Г. Абдулатипова (ЕСЭД РД, РК № 01-1212/16 от 13.04.2016 г.) к письму Генерального директора государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства К.Г. Цицина сообщаем, что в 2016 году в Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс «Молодые стратеги России».

Конкурс проводится Межрегиональной молодежной общественной организацией «Центр социально-экономических инициатив «Мое Отечество» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Всероссийского совета местного самоуправления.

Основной целью Конкурса является создание условий для информирования молодых граждан о возможностях участия

в разработке стратегии социально-экономического развития муниципального образования. Одно из направлений Конкурса – рисунки и эссе о развитии системы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации / регионе России / муниципалитете.

Подробная информация о Конкурсе, ходе его проведения и итогах будет размещаться на сайте Института развития местных сообществ (www.trazvi.ru).

Лауреаты Конкурса будут номинированы на присуждение Премии Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование», а также смогут пройти краткосрочные стажировки в федеральных органах государственной власти.

С положением о конкурсе «Молодые стратеги России» можно ознакомиться на сайте газеты nash-izberbash.ru.

ВАКЦИНОПРОФИЛАКТИКА

НАЧАТА ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

Управление Роспотребнадзора информирует, что с 24 по 30 апреля 2016 г. Республика Дагестан принимает участие в мероприятиях 11-й Европейской недели иммунизации, организованной по инициативе Всемирной организации здравоохранения.

В 2016 г. Европейская неделя иммунизации (далее ЕНИ) будет проводиться под девизом «Ликвидировать проблемы в иммунизации» и направлена на достижение 6 целей Глобального плана действий по вакцинам, принятого государствами-членами Всемирной организации здравоохранения.



Ежегодно против инфекционных заболеваний в республике проводится более 2 млн. прививок, при этом за последние годы не зарегистрировано ни одного случая постvakцинального осложнения.

Вместе с тем, в связи с низким уровнем заболеваемости вакциноуправляемыми инфекциями, недостаточной информированностью населения об иммунизации и инфекционных болезнях, которые можно предупредить с помощью вакцинопрофилактики, участились случаи отказов от профилактических прививок. При этом на фоне активной миграции населения республики остается высоким риск завоза инфекций из других стран.

По данным сведений статистической отчетности на начало 2016 г. в республике остаются не вакцинированными против коклюша – 3228 детей в возрасте до 4 лет; дифтерии – 4034 детей до 14 лет; против полиомиелита – 2029; против кори и эпидемического паротита – 3902.

Основная причина – необоснованные отказы родителей от вакцинации детей.

В том, что вакцинация необходима, убеждает многолетний опыт. Человечество использует вакцинацию для борьбы с инфекционными заболеваниями уже более 200 лет. Сегодня насчитывается более 100 видов вакцин, которые используются в борьбе с 40 заболеваниями.

Благодаря прививкам практически уничтожена натуральная оспа, достигнуты большие успехи в борьбе с такими тяжелыми заболеваниями как полиомиелит, столбняк, корь, краснуха, эпидемический паротит, вирусный гепатит В.

Тем не менее, инфекционные заболевания не спешат сдавать свои позиции. Ежегодно в мире от инфекций, которые можно было бы предотвратить с помощью вакцинации, умирают около трех миллионов человек.

ЗАЧЕМ НУЖНО ДЕЛАТЬ ПРИВИВКИ?

– вспышки инфекционных заболеваний являются серьезной угрозой для здоровья населения;

– инфекционные болезни продолжают уносить жизни людей;

– иммунизация спасает жизнь и экономически выгодна;

– все прививки для населения безопасны, эффективны и проводятся бесплатно.

Только профилактические прививки могут защитить вас и ваших детей от инфекционных заболеваний и тяжелых осложнений, связанных с ними.

Призываем население республики, поддержать инициативу проведения ЕНИ-2016 и не отказываться от профилактических прививок.

Уважаемые жители республики, знайте:

прививая себя и своих детей, вы будете защищены

от тяжелых инфекционных болезней.

Отказываясь от них, вы рискуете здоровьем и жизнью!

С 25 по 30 апреля 2016 года Управлением Роспотребнадзора по Республике Дагестан в рамках проведения ЕНИ-2016, будет проводиться консультация населения по вопросам иммунизации, относящимся к компетенции службы по телефону «горячей линии»: (8722) 69-03-46, по адресу 367027, г. Махачкала, ул. Казбекова, 174.

**ОГИБДД ОМВД РОССИИ
ПО Г. ИЗБЕРБАШУ СООБЩАЕТ****ПОСТРАДАВШАЯ В ДТП
ДЕВОЧКА ДОСТАВЛЕНА
В БОЛЬНИЦУ**

20 апреля 2016 года, примерно в 17.20 ч., на перекрестке ул. Г. Долгата и ул. Г. Гамидова водитель автомобиля марки «ВАЗ-21102» С. Куцупов не справился с управлением и совершил наезд на несовершеннолетнюю жительницу города З. Алиеву, которая в этот момент переходила проезжую часть дороги.

В результате ДТП Алиева доставлена в Избербашскую ЦГБ с различного рода телесными повреждениями.

ООО «Азимпекс» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение месяца.

Городская общественно-политическая газета
2016 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 8 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД.
Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

**ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в 1951 году**

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1400 экз.

Адрес редакции: 368501, г. Избербаш,
ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»;
тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru
Сайт газеты: nash-izberbash.ru (наш-избербаш.рф)

Отпечатано: 367018, г. Махачкала, Проспект Петра I, 61,
ООО «Издательство «Лотос»

Срок подписания в печать – 27 апреля в 17.00 ч.
Подписано в 17.00 ч.

Заказ №

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 МАЯ

В 10.00 часов – на городском стадионе состоится спортивный праздник, посвященный Дню Весны и Труда.

В 12.00 часов – на летней эстрадной площадке ГДК состоится праздничный концерт.

Уважаемые жители города Избербаша!

30 апреля 2016 года с 10.00 до 12.00 ч. в администрации городского округа «город Избербаш» будет осуществлять прием граждан министр по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан Нариман Махмудович Казимагамедов. Записаться гражданам на прием можно в здании администрации (фойе администрации, Горячая линия), телефон 2-70-89.

Также вы можете направить вопрос в интернет-приемную сайта администрации по адресу:

<http://mo-izberbash.ru/ct-menu-item-17>, выбрав в поле, кому адресовано обращение, «вопрос для министра» в поле тематика «вопрос».

ООО «Азимпекс» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение месяца.